

ЛАВРЕНТЬЕВСКИЕ ДНИ В НОВОСИБИРСКЕ

И. Мальшев,
"НВС".



19 и 20 ноября в новосибирском Академгородке прошли юбилейные мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения академика М.А.Лаврентьева, выдающегося ученого, основателя и первого председателя Сибирского отделения РАН, почетного гражданина города Новосибирска, лауреата Ленинской и Государственных премий, Героя Социалистического Труда.

Почетными гостями Академгородка в эти дни были президент Российской академии наук Ю.Осипов, вице-президент Национальной академии наук Украины И.Скрипник, главный ученый секретарь Национальной академии наук Беларуси Ф.Ляхвич, заместитель председателя Уральского отделения РАН В.Алексеев, главный ученый секретарь Дальневосточного отделения РАН П.Горовой, глава представительства администрации Президента РФ по Сибирскому федеральному округу Л.Драчевский, руководители Сибирских отделений РАМН и РАСХН, научных центров СО РАН, члены руководства республик, краев и областей Сибирского региона, руководители Новосибирска и области, представители Вооруженных Сил России, ректоры вузов Сибири, ведущие ученые со всех концов России, ранее работавшие в Сибирском отделении.



Большой зал Дома ученых СО РАН в воскресный день 19 ноября был заполнен учениками Физико-математической школы при НГУ, преподавателями и профессорами школы и университета, учеными Сибирского отделения РАН. В зале -- президент РАН академик Ю.Осипов, вице-президент и председатель СО РАН академик Н.Добрецов, тепло поздравившие ребят со знаменательным событием.

Перед школьниками выступили также директор ФМШ-проректор НГУ профессор А.Никитин, сын Михаила Алексеевича Лаврентьева академик Михаил Михайлович Лаврентьев, вице-мэр Новосибирска В.Бродский, пожелавшие ребятам успешной учебы и достижения будущих научных высот.

После торжественной церемонии посвящения ФМШат и дачи клятвы на верность школе на сцене Дома ученых силами самих школьников был дан праздничный концерт.

В этот же день в Новосибирском госуниверситете была торжественно открыта аудитория имени М.А.Лаврентьева, где сразу же прошло заседание Ученого совета НГУ, на котором были вручены правительственные награды профессорам университета. Здесь же состоялась лекция академика Ю.Решетняка о работах М.А.Лаврентьева в области математики.

Юбилейные мероприятия 20 ноября были начаты солнечным морозным утром в Доме ученых торжественным заседанием Президиума СО РАН, администрации Новосибирской области, мэрии Новосибирска, научной общественности, вузов, посвященное 100-летию со дня рождения академика М.А.Лаврентьева.

После выступления детского скрипичного ансамбля заседание открыл академик Н.Добрецов. Перед участниками заседаний выступили: ак.Ю.Осипов, ак.М.М.Лаврентьев, ак.Н.Добрецов, ак.Л.Овсянников, глава администрации Новосибирской области В.Толоконский, мэр Новосибирска В.Городецкий, ак.В.Скрипник, А.Филатов, ак.П.Горовой, ак.В.Зуев, ак.А.Аганбегян, проф.В.Кедринский, чл-корр.Н.Диканский. Участникам заседания был показан документальный фильм о М.А.Лаврентьеве.



Президент РАН академик Ю.Осипов вручил удостоверения вновь избранным членам Российской академии наук, работающим в Сибирском регионе.

Были возложены цветы к подножию памятника на кладбище Академгородка и у монумента М.А.Лаврентьева, на проспекте, носящем имя основателя Сибирского отделения. Здесь выступили: чл-корр Р.Яновский, генерал-лейтенант в отставке Б.Волков, ак.Ф.Лахвич, ак.Г.Сакович, ак.В.Титов, проф.А.Дерибас, проф.В.Денисов и другие.

Завершились юбилейные мероприятия праздничным концертом для жителей Академгородка в Доме ученых и торжественными приемом Президиума СО РАН, где почетным гостям были вручены памятные настольные медали и книга "Век Лаврентьева", подготовленная и отпечатанная в Издательстве СО РАН к юбилею выдающегося российского ученого, гражданина и организатора науки.